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Místostarostka Blovic 
paní Jana Alexyová při-
vítala do života v  sobotu 
6. října nejmenší občánky 
Blovic. Pozváno bylo cel-
kem 21 dětí narozených 
od počátku roku 2012 až 
do konce srpna. Několik 
rodičů se kvůli nemoci 
omluvilo, nakonec jsme 
tedy přivítali 16 dětí. Zde 
jsou:

Lucie Honzová, Emma 
Matoušková, Kristýna 
Uzlová, Jiří Vajnar, Simo-
na Hurtová, Jan Paukner, 
František Vaněček, Maty-
áš Kadlec, Karel Valenta, 
Marek Kadeřávek, Martin 
Černý, Aneta Bočková, 
Adéla Vojtěchová, Ema 
Heřmanová, Pavel Šroub a  Ivana Sucháno-
vá.

Na fotografii vidíte zleva Lucinku Honzo-
vou, Emmičku Matouškovou, Kristýnku Uz-
lovou a Jiříčka Vajnara se svými rodiči. Paní 

místostarostka popřála všem novým občán-
kům i jejich rodičům do života hodně zdraví 
a  štěstí. Maminky při zápisu svých dětí do 
kroniky města dostaly kytičku a  miminka 
na památku hračku.

Chtěla bych opět poděko-
vat všem dětem ze Základní 
a Mateřské školy v Blovicích 
a  jejich učitelkám za krás-
né vystoupení. V  průběhu 
roku nám děti pomáhaly 
vykouzlit úsměv na tvářích 
maminek a tatínků, jejichž 
miminka jsme přivítali 
jako nové občánky Blovic. 
Se staršími dětmi nacvičila, 
i  s  hudebním doprovodem, 
krásné pásmo písniček 
a  básniček pí učitelka Kra-
tochvílová a pí učitelka Kr-
pejšová. Roztomilé a vtipné 
básničky přednášeli s  vel-
kou radostí i  ti nejmenší – 
děvčata a kluci z MŠ Blovice 
– pod vedením pí učitelky 
Hromadové. 

Miminka, která se narodí v  průběhu 
roku, přivítáme opět na jaře 2013.

H. Brejchová, matrikářka 

Dnes si můžete 
přečíst

Poděkování starosty města
Vážení spoluobčané, 

Děkuji Vám všem, kteří jste 
přišli k volbám do krajského za-
stupitelstva. Velmi děkuji Vám, 
kteří jste dali hlas ODS a  mně 
osobně 211 preferenčních hlasů 
(kroužků). Tímto jste značně 
přispěli k tomu, že jsem byl zvo-
len zastupitelem v  Plzeňském 
kraji. Vyjádřená důvěra mne 
velmi zavazuje.

Mám úkol vyřídit ještě jedno 
poděkování. Při setkání s  Jiřím 
Pospíšilem v  sobotu odpoled-
ne řekl – cituji: „Pane starosto, 
jste v Blovicích skvělí. Poděkuj-
te všem mým jménem za tak 
úžasný výsledek 33% pro ODS. 
Děkuji i Vám za Váš osobní pří-
nos ve volební kampani. Moc si 
toho vážím.“ Vážení spoluobča-
né, děkuji dále tajemníkovi MÚ 
panu Václavu Kybicovi a celému týmu spolu-
pracovníků za bezchybnou organizaci voleb. 
Poděkování patří současně všem členům vo-
lebních komisí za vykonanou práci.

Jan Poduška, starosta města

Setkání starosty města Jana Podušky 
s Medou Mládkovou v Plzni

Přivítali jsme nové občánky města
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MĚSTSKÉ 
KULTURNÍ STŘEDISKO 

vás zve

•	V pondělí 5. listopadu od 17.00 
přivítáme známé televizní postavič-
ky v pořadu pro děti PAT a MAT jedou 
na dovolenou (číslované řady).

•	V  úterý 13. listopadu od 19.00 
se koná pořad Hvězdy jak je nezná-
te – hostem bude JAN KRAUS a PETR 
VONDRÁČEK.

•	Každý pátek od 19 hodin se koná 
kurz tance a společenské výchovy.

•	Pořádáme zájezd na muzikál 
Klíč králů. Zájemci se mohou hlásit 
v LD.

•	22. listopadu uvádíme: Bohumil 
Hrabal – Příliš hlučná samota v dra-
matizaci Václava Poldy, hlavní role 
Jan Milota (rodák ze Seče)

Vstupenky na všechny uvedené 
pořady v  předprodeji v  Lidovém 
domě, tel. 737 740 174, 371 522 236, 
mail: info@ldblovice.cz.

Na všechny uvedené akce vás 
srdečně zveme.

L. Krňoulová

Kulturní 
okénko

Provětrejte domácnosti a šatníky.
Členky Českého svazu žen opět pořádají 

sbírku pro Diakonii v Broumově. Sbírá se pěk-
né šatstvo a prádlo, hračky, zbytky vlny, lůž-
koviny, spacáky, nádobí schopné přepravy.

Pokud chcete pomoci, přineste v  pondělí 
12. listopadu a v úterý 13. listopadu od 10 do 
18 hodin uvedené věci do DPS v čistírně. Pro 

snazší manipulaci vložte věci do pytlů nebo 
krabic.

Věříme, že se zase setkáme s Vaším pocho-
pením. Pomozte i  Vy nepotřebnými věcmi 
potřebným lidem.

Za výbor ZO ČSŽ Drahomíra Seidlová

Opět humanitární sbírka 
Českého svazu žen

Muzeum jižního Plzeňska v  Blovicích, 
příspěvková organizace, nabízí školám 
a  široké veřejnosti edukační program 
k  retrospektivní výstavě „10 let muzea na 
zámku Hradiště“, který srozumitelnou 
a  kreativní formou seznámí žáky, studenty 
a  zájmové skupiny s  úspěšnou rekonstrukcí 
zámeckého areálu a  s  muzejní činností za 
uplynulých 10 let. V neposlední řadě program 
představí široké veřejnosti každodenní práci 
odborných pracovníků. Historik, archeolog 
a  konzervátor přiblíží náplň své práce, její 
postupy a smysl v rámci muzejní činnosti.

Snahou muzejních pracovníků je, aby 
návštěvníci všech věkových kategorií 

pochopili specifika práce v  muzeu jako 
nedílnou součást našeho kulturního prostředí. 
Prostřednictvím doprovodného výukového 
programu se nabízí prostor pro nový způsob 
vnímání vztahu současnosti s minulostí.

Edukační program je možno si objednat 
po dobu konání výstavy „10 let muzea na 
zámku Hradiště“ do 6. 1. 2013 v otevíracích 
hodinách muzea úterý až pátek 9–15 
hodin.

Těšíme se na Vaši návštěvu.

Daniela Podroužková

MUZEUM JIŽNÍHO PLZEŇSKA V BLOVICÍCH, PŘÍSPĚVKOVÁ ORGANIZACE, 
PŘIPRAVILO NOVÝ EDUKAČNÍ PROGRAM PRO ŠKOLY A ZÁJMOVÉ SKUPINY.

MUZEUM JIŽNÍHO PLZEŇSKA V BLOVICÍCH, 
PŘÍSPĚVKOVÁ ORGANIZACE 

28. 10. 2012 – DEN KRAJŮ 
10–16 hodin vstup zdarma

Zveme Vás na novou výstavu 
10 let muzea na zámku Hradiště 

Dále u nás uvidíte výstavy: 
Skleněná krása 

Mlýny v povodí řeky Úslavy 
Staré časy malých dětí 

Jak si kdo ustele… 
Velké prádlo našich babiček 

Expozice z historie jižního Plzeňska 
Kaple sv. Ondřeje

edukační program 
pro školy a zájmové skupiny

Den krajů 
U  příležitosti státního svátku dne 

28. 10. 2012 zpřístupní zdarma v  rámci Dne 
krajů Muzeum jižního Plzeňska v  Blovicích, 
příspěvková organizace své expoziční a  vý-
stavní prostory veřejnosti. Rádi bychom Vás 
pozvali na novou výstavu 10 let muzea na 
zámku Hradiště, která mapuje bohatou čin-
nost muzea za posledních 10 let. Návštěvníci 
mají tak jedinečnou možnost si prohlédnout 

nejnovější přírůstky muzejní sbírky, např. 
předměty vztahující se k  významnému blo-
vickému rodákovi Václavu Kořínkovi, ateli-
érové fotografické přístroje, textilní šperky, 
nejnovější archeologické nálezy z  Blovic 
a okolí apod. 

Muzeum bude otevřeno od 10.00 do 16.00 
hodin.

50 let společného života – 
svoji zlatou svatbu – 

oslavili dne 22. srpna 2012 
v kruhu rodiny manželé 

MUDr. Zdeňka Škrábková 
a Ing. Karel Škrábek, 

bytem Blovice – Dubí čp. 500. 

Redakce BN přeje 
bývalému panu starostovi 

našeho města i jeho manželce 
mnoho zdraví, 

klidu a spokojenosti.

Blahopřejeme!

Zlatá svatba
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Poznámky z cest – Ústí nad Labem

Cesta otevřená 
byla slavnostně otevřena

Vloupání do zaparkovaných vozidel

190 km a dvě a půl hodiny jízdy z Blovic, 
to je Ústí nad Labem. Pěkná dálnice z Pra-
hy před Lovosicemi končí. V  dálce je vidět 
krásné obrysy Českého středohoří. Sjíž-
dím z  dálnice. Přes 3 km po sobě jdoucích 
kruhových objezdů se sune kolona vozidel 
z  dálnice do Lovosic. U  jednoho z  nich vi-
dím skupinku mladých lidí s  transparenty 
proti pokračování dálnice Českým stře-
dohořím. Zvědavě zastavuji, abych si je 
poslechl. Nestačím zírat. Česky nemluvili. 
Pokračuji v  jízdě dál 19 km do Ústí. Nepře-
tržitá kolona líně popojíždí po levém břehu 
Labe. Lze to přirovnat k  tanečnímu rytmu 
krok sun krok. Na tachometru nejvýše 20. 
Tato situace je zde již mnoho let. Občané 
Lovosic trpí, řidiči jsou otrávení. Hlemýž-
dí jízda má jedinou výhodu – prohlížím si 
krásné Labe a  jeho pěkná zákoutí s  rybáři 

na pravém břehu. Stavba dálnice kolem Lo-
vosic a Ústí se stále nestaví. Různým rádo-
by ekologickým milovníkům se daří stavbu 
několik let zdržovat. Stavbu, která prošla 
všemi možnými posudky ochrany příro-
dy, kterou schválily všechny orgány státní 
správy pro životní prostředí, stavbu, která 
má stavební povolení. Rádoby ekologická 
mládež, která mnohdy neumí česky, stavbu 
zdržuje. Trápí Lovosice, trápí Ústí nad La-
bem. Životní prostředí zde dostává hodně 
na frak. Zbývá dodělat pár kilometrů a do-
jde ke spojení na dálnici za hranicemi. Ústí 
nad Labem je docela hezké město. Po levé 
straně Labe se tyčí Ferdinandova vyhlídka, 
po pravé straně hrad Střekov. Z obou míst je 
úžasný pohled do údolí Labe. Stálo za to na 
obě místa vystoupat. Vracím se zpět. 19 km 
do Lovosic je opět v  rytmu krok sun krok, 

jen pro řidiče s  dobrými nervy. Konečně 
opět 3 kruhové objezdy a  konečně dálnice 
do Prahy. V zadním zrcátku se mi vzdaluji 
typické kopce Českého středohoří. Přemýš-
lím o všech ekologickým iniciativách, kte-
rým se daří brzdit tak významnou stavbu, 
dokonale prověřenou státní správou pro 
životní prostředí. Stejně nakonec ke stavbě 
dojde. Bude ale dražší. V Lovosicích a v Ústí 
zbudou hořké vzpomínky na letité obtěžo-
vání těžkou dopravou. 40 km před Prahou 
po levé straně míjím nepřehlédnutelnou 
památnou horu Říp, krásně zbarvenou 
podzimním sluncem. V  hlavě se mi honí 
myšlenky. Jaká slova by asi praotec Čech 
pronesl ke svým potomkům dnes?

Jan Poduška, Blovice

Na neděli 14. října 2012 připravilo občan-
ské sdružení Topland Brd slavnostní otevření 
původní historické cesty mezi Blovicemi, 
Karlovem a  Spáleným Poříčím. Na úpravě 
zarostlé a  neudržované cesty se už od jara 
podílelo mnoho dobrovolníků z  obou obcí. 
Bylo hlavně třeba cestu proklestit, protože za 
léta neužívání dokonale zarostla křovinami 
a  náletovými dřevinami. Po zprůchodnění 
cesty byl na hranicích katastru obcí Blovice 
a  Spálené Poříčí usazen hraniční kámen. 
Kámen pochází z Nebílovského Borku a jeho 
opracování a úpravu do finální podoby si vzal 
na starost sochař prof.  Jiří Beránek spolu se 
svým studentem Jakubem Hanzlem. Hranič-
ní kompozice se skládá ze dvou částí. Vysoký 
blok kamene je doplněn menším kvádrem. 
Ten bude teprve do své podoby stolu dotvořen, 
během dnešního opracování došlo k poškoze-

ní diamantového kotouče a nebyl tedy dokon-
čen před slavnostním otevření cesty. 

Slavnost se nesla v  neformálním duchu, 
i když na ni byli přítomni kromě mnoha ob-
čanů obou obcí i starostové a místostarostové 
Blovic a Poříčí. Pan Václav Ziegler zde vyslo-
vil myšlenku založení tradice setkávání a ve-
selic “na cestě“ s  tím, že každý rok připraví 
jedna z obcí program pro obec druhou. Příští 
rok se bude konat 1. (zkušební) ročník. 

Pro všechny příchozí bylo připraveno 
výborné domácí pohoštění, k  poslechu za-
hrálo trio muzikantů z  Poříčí – pan Regent 
se svými dvěma syny, posedělo se, zazpívalo, 
k  tomu příjemně praskalo dřevo z  ohýnku, 
byla připravena fotogalerie z  postupu prací 
na cestě. 

Práce se opět rozjedou ještě teď na pod-
zim, kdy bude probíhat další fáze, a  tou je 

výsadba ovocných stromů po krajích cesty. 
Nové stromky doplní mezery ve stávající vý-
sadbě. Budou to především třešně, jabloně, 
hrušně. Kromě zprůchodnění jednotlivých 
úseků trasy a vysázení nových stromů hodlá 
o.s. Topland Brd ve spolupráci s občany vy-
tvořit po cestě zastavení, která by se sama 
o sobě mohla stát cílem procházek. V plánu 
je i  likvidace černé skládky, osazení infor-
mační cedule u  hřbitova v  Blovicích nebo 
zpevnění vymletých cest. Na všechny tyto 
činnosti získalo občanské sdružení grant 
z  nadace VIA ve výši 300 tisíc korun. Cesta 
spojuje židovské hřbitovy v  obou obcích, 
vede kolem rybníka Cecima a statku Karlov 
do Poříčí. 

(převzato z Info Blovice)

Jihoplzeňští policisté evidují za poslední 
týdny zvýšený počet vloupání do vozidel, při-
čemž ke krádežím dochází převážně v ranních 
hodinách u mateřských školek.

Dne 11. října 2012 třicet minut po šesté 
hodině ráno přišla o svoji kabelku 35letá žena 
z  Nezvěstic. Žena vezla své dítě do mateřské 
školky. Vozidlo zaparkovala na parkovišti 
před školkou a šla dovnitř. Svoji kabelku však 
nechala na podlaze vozu. I  když byla uvnitř 
objektu pouhé tři minuty, i  ty stačily zatím 
neznámému pachateli k tomu, aby jí auto vy-
loupil. Další žena přišla o svoji kabelku 10. říj-
na 2012 před mateřskou školkou v  Merklíně. 
Po šesté hodině ranní zaparkovala svůj vůz 
před školkou, kabelku ponechala na sedadle 

spolujezdce a šla dovnitř. Když se o deset minut 
později vrátila zpět, měla rozbité okénko u pra-
vých předních dveří a kabelka včetně osobních 
věcí, byla pryč. 

Jen za poslední týden evidují policisté dva 
případy takových krádeží. Pachatelé se ve vět-

šině případů do aut dostanou po rozbití okének. 
Vybírají si samozřejmě vozidla, ve kterých jsou 
viditelně odložené kabelky, batohy a další cen-
né věci. Všechny občany, kteří budou parkovat 
na uvedených místech, ale nejen na nich, bych 
chtěla proto upozornit, aby v autech rozhodně 
žádné věci nenechávali. Nenechavým zlodě-
jům totiž stačí jen pár minut, aby vás o majetek 
připravili. Nebuďte lhostejní vůči problémům 
jiných. Pokud uvidíte člověka, který se pode-
zřele pohybuje kolem zaparkovaných vozidel, 
nebo se do některého z nich vloupává, zavolej-
te ihned Policii České republiky na linku 158.

nprap. Ivana Telekešová, DiS
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Marie Korandová v Blovicích
Dne 4. října proběhla na zám-

ku Hradiště v  kapli sv. Ondřeje 
avízovaná beseda „Dvě české ženy 
mezi prózou a  poezií“. Z  důvodu 
velké pracovní vytíženosti se bo-
hužel nemohla dostavit básnířka 
Hana Gerzanicová, přivítali jsme 
tedy jen paní Vlastu Noskovou, 
PhDr. Martu Ulrychovou a hlavní-
ho hosta večera, paní Marii Koran-
dovou.

Po úvodním vynikajícím pě-
veckém vystoupení slečny Lindy 
Milotové se rozběhla beseda mo-
derovaná paní Ulrychovou. Marie 
Korandová, filoložka, překlada-
telka a především spisovatelka, nejprve za-
vzpomínala na své dětství v Plzni a poté se 
rozhovořila o své tvorbě. Jejím těžištěm se 
v posledních letech stalo především 19. sto-
letí v západních Čechách. Beseda se dotkla 

tak významných osobností, jakými jsou 
Božena Němcová, Karel Havlíček Borovský 
nebo Karel Klostermann. Poté paní Koran-
dová hovořila o své nové knize, ve které se 
zaměří na osobnost Josefa Blaua, vlasti-

vědného pracovníka německé ná-
rodnosti, věnujícího se etnologii 
Šumavy. Během hovoru zazněly 
také autorčiny zásadní názory: na 
každou osobnost se má nahlížet 
komplexně a  nestavět ji jen kvůli 
jedné věci na piedestal, a  za dru-
hé: národnost není důležitá, každý 
člověk má právo přihlásit se k jaké 
národnosti chce.

Na závěr si návštěvníci moh-
li prohlédnout publikace Marie 
Korandové a  prohlédnout si řády 
a  ocenění, které jí za její tvorbu 
byly uděleny. 

Děkujeme vzácným hostům 
i  návštěvníkům a  doufáme, že v  muzeu 
strávili příjemný literární večer.

Jiří Bouda

Křížem krážem Českým rájem
Již potřetí pořádal Dům dětí 

a  mládeže Blovice turistický tá-
bor především pro mladší děti. 
Tentokrát se putovalo po Českém 
ráji. 

O tábor je velký zájem, každý 
rok se navyšují počty dětí. Letos 
se tábora zúčastnilo 45 dětí a  4 
vedoucí. 

Vyjeli jsme v  pondělí 9. čer-
vence vlakem z Blovic přes Plzeň, 
Prahu a  Turnov do Sedmihorek, 
kde jsme se ubytovali v penzionu 
Podháj. Celou dobu pobytu nám 
přálo počasí a  tak se uskutečni-
ly všechny naplánované výlety. 
Navštívili jsme zámek Hrubá 
skála, hrad Valštejn, zříceninu hradu Tros-
ky a skalní město nedaleko penzionu, kde se 

nacházely úžasné vyhlídky. Nezapomenu-
telným zážitkem byla návštěva Radvánovic, 

dětského přírodního zábavného 
areálu „Šťastná země“ s  množ-
stvím prolézaček, houpaček, 
vzduchovými trampolínami 
a  dalšími atrakcemi pro děti. 
Součástí areálu je i prožitkový ge-
opark, což je dobrodružná, hravá 
i  poučná stezka s  interaktivními 
prvky. K  táboru samozřejmě pa-
třilo i koupání v nedalekém ryb-
níku, hraní míčových her a další 
táborové aktivity.

Doufáme, že se malým tu-
ristům putování líbilo a  zveme 
všechny zájemce v  létě 2013 na 
další poznávání krás naší repub-
liky. 

Vedoucí LT: Šárka Fialová

XX. mistrovství světa 
ve sběru všech druhů hub

XX. Mistrovství světa ve 
sběru všech druhů hub pořá-
dá Mykologický kroužek Blo-
vice v  sobotu 20. října 2012. 
Sraz pořadatelů a závodníků 
je v 9.00 hodin před radnicí 
v  Blovicích. Zveme všechny 
zájemce bez omezení věku. 

Košík a hodinky vezměte 
s sebou. Diplomy a ceny díky 
sponzorům zajištěny. 

Letošní výstava hub, která se 
konala 8. října na radnici byla 

na houby opravdu bohatá.

ZO ČSCH Blovice pořádá místní výstavu 
drobného zvířectva v prostorách chovatelské-
ho areálu dne 10. listopadu od 8 do 16 hodin 
a 11. listopadu od 8 do 15 hodin. 

Srdečně zvou pořadatelé.

Výstava 
drobného 
zvířectva
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Cesmína – seriál o zdravé výživě – 3. díl
Sladidla

Když si v dnešní době chce člověk něco 
osladit, obvykle hned sáhne po klasickém 
bílém cukru. Ten není pro naše tělo úpl-
ně ideální volbou - alespoň ne ve velkém 
množství. Existuje naštěstí řada jiných 
možností, jak si osladit jídlo, pití i  život. 
Tento článek věnujeme nejen jejich před-
stavení, ale také popisu výhod i nevýhod 
jednotlivých variant. 

V úplném základu je potřeba všechna sla-
didla rozdělit na dvě základní skupiny, a  to 
na jednoduché a  složité cukry. Mezi jedno-
duché cukry řadíme bílý cukr, třtinový cukr, 
med a javorový sirup. 

Ke skupině složitých cukrů pak obilné 
slady a sirupy. Zvláštní skupinu tvoří umělá 
sladidla, která jsou z většiny pro naše zdraví 
velmi nevhodná. 

To, zda jsou cukry jednoduché či složité, 
má vliv na rychlost kolísání hladiny krevní-
ho cukru. Odborně se rychlost zvýšení krev-
ního cukru označuje pojmem glykemický 
index. Jednoduché cukry mají vysoký gly-
kemický index, takže zvyšují hladinu cukru 
v krvi rychle a tím rychleji vyčerpávají sliniv-
ku břišní. Při dlouhodobém vyčerpávání sli-
nivky může postupně dojít až k onemocnění 
cukrovkou. Sladidla s  nižším glykemickým 
indexem (složité cukry) jsou mnohem šetr-
nější k naší slinivce a tak i k našemu zdraví. 
Je zajímavé, že med (jednoduchý cukr) má 
mnohem nižší GI pokud je přírodně zpraco-
vaný a  nerafinovaný. Naopak med tepelně 
zpracovaný a rafinovaný má GI vysoký.

Bílý cukr

V  historii se cukr používal nejdříve v  lé-
kařství, později byl vnímán jako drahé koření 
a na slazení se začal používat až od 16. či 17. 
století. Když se začal objevovat bílý rafinova-
ný cukr, jak ho známe dnes, byl velmi drahý 
a byl považován za luxus (100 g cukru za tři 
voly). Nemohl si ho dovolit každý a už vůbec 

ne v takovém množství jako dnes. Lékaři ne-
doporučují konzumovat více než 20 kg cukru 
ročně. Průměrný spotřebitel v ČR spotřebuje 
v dnešní době dvojnásobek.

Protože je bílý cukr svou úpravou zbaven 
velké většiny důležitých látek (naopak si 
z našeho těla tyto látky bere), nemá pro náš 
organismus v  podstatě žádný přínos. Snad 
jen to, že si na něm pochutnáme. Nevýhod 
má bohužel celou řadu:

•	 zvyšuje rychle hladinu cukru 
v krvi, vyčerpává se slinivka břišní

•	 pohledem celostní medicíny je to 
kyselinotvorná potravina 

•	 dochází k  odbourávání vápníku, 
hořčíku, některých vitamínů sk. B, kvůli če-
muž může vzniknout osteoporóza

•	 ovlivňuje imunitní systém – schop-
nost bílých krvinek ničit mikroorganismy 
a  choroboplodné zárodky může být velmi 
snížena

•	 zvyšuje krevní tlak a  způsobuje 
obezitu

•	 zvyšuje adrenalin v krvi – úzkosti, 
podrážděnost, hyperaktivita

•	 poruchy chování u dětí – neschop-
nost soustředit se atp.

Třtinový cukr

Tmavý přírodní cukr je k našemu tělu še-
trnější. Oproti bílému se liší způsobem výro-
by a obsahem zbytkového množství melasy. 
Čím je cukr tmavší, tím více zbytkové melasy 
obsahuje, je vlhčí a obsahuje více minerálů, 
stopových prvků a vitamínů (nemusí si brát 
živiny z našeho těla jako bílý cukr). Bohužel 
i  tento cukr má vysoký glykemický index, 
takže zatěžuje slinivku břišní. Pokud by do-
šlo k náhradě veškerého bílého cukru touto 
variantou, tělo dostane více živin, ale někte-
ré nevýhody zůstanou. To se dá vyřešit např. 
používáním obilných sirupů a  sladů, o  kte-
rých bude více informací v  dalším článku 
našeho seriálu.

Nakonec nabízíme pár rad, jak omezit spo-
třebu bílého cukru

•	 používat méně soli – jsou to z ener-
getického pohledu dva protipóly, které se při-
tahují

•	 v  běžných receptech používejte 
vždy menší množství, než je doporučeno, na-
hrazujte tmavým cukrem a  jinými přírodní-
mi sladidly

•	 nepít slazené a  barvené limonády 
nebo je alespoň ředit čistou vodou

•	 dávat pozor na skryté cukry v  tr-
vanlivém pečivu, v polotovarech, v kečupech 
a dalších potravinách – čtěte etikety

•	 uspokojovat sladkou chuť z  ovoce 
a zeleniny

•	 tělo cukr samozřejmě potřebuje 
– můžete ho dodat ve formě obilnin – jezte 
dostatek celozrnných obilnin v  jakékoliv po-
době, dobře je uvařte a rozkousejte

•	 může vám pomoci popíjení sladké-
ho zeleninového nápoje, uvařte cca 20 – 45 
minut nakrájenou cibuli, mrkev, zelí, dýni 
nebo petržel, uvařte bez soli a vývar vypijte - 
pokud to půjde - ideálně dopoledne, kdy tento 
nápoj posílí slinivku

•	 při slazení dezertů můžete cukr 
nahradit rozmixovaným sušeným ovocem 
(datle, rozinky – předem namočené ve vodě), 
sladit můžete i ovocným moštem, dále sirupy, 
slady a medem

Lucie Bečvářová Doušová 
a Kateřina Štokrová

Cesmína – obchod se zdravou výživou
www.cesmina.com

Čtvrtek 25. října 2012
VÝLET DO ZOO PLZEŇ

Odjezd:	 vlakem v 8:22 hodin z Blovic 
	 (sraz na nádraží v 8:00 hodin)
Příjezd: 	 vlakem v 15:21 hodin do Blovic 
	 (děti mohou odejít rovnou domů nebo s ped. doprovodem do DDM, kde si je rodiče do 16:30 hodin vyzvednou)
Cena: 	 150 Kč (zahrnuje: vstupné a dopravu)
S sebou: 	 přiměřené kapesné, svačinu, pití a vhodný oděv a obuv
Přihlášky: 	 zájemci se hlásí v DDM osobně nebo na tel.: 371 522 159 (DDM), 604 293 419 (B. Šroubková), 
	 603 116 466 (J. Harboltová)
Pedagogický dozor:	 Božena Šroubková, Jana Herboltová, Helena Jindrová
Poznámka: 	 v případě nepříznivého počasí bude náhradní program („suchá varianta“) 
	 za stejných podmínek jako v případě výletu.

PROGRAM PRO ŠKOLÁKY A PŘEDŠKOLÁKY NA PODZIMNÍ PRÁZDNINY

Dům dětí a mládeže Blovice nabízí
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Jedná se o zábavnou formu cvičení, akrobacie a ukázky jednoduchých chvatů 
pod vedením odborných trenérů mládeže. 

Pokud máte zájem přijďte se podívat na tréninky 
v úterý od 16.00 do 17,00 hodin na sál do DDM, budete vítáni.

DŮM DĚTÍ A MLÁDEŽE DÁLE NABÍZÍ 
PRO DĚTI OD 5 DO 7 LET TRÉNINKY JUDA 

Sportovní oddíl karate při DDM Blovice si dovoluje pozvat všechny příznivce karate
na Velkou cenu města Blovic, 

kterou pořádáme dne 10. 11. 2012 od 10 hod. v tělocvičně Gymnázia Blovice.
Je to již desátý ročník a republiková soutěž, 

kterou chceme přispět v rámci našich možností k prezentaci města.

POZVÁNKA NA VELKOU CENU MĚSTA BLOVIC V KARATE

Za DDM Blovice B. Šroubková

Pátek 26. října 2012
PODZIMNÍ VYRÁBĚNÍ

Kdy:	 	 od 9:00 hodin do 12:00 hodin v DDM 
S sebou: 	 přírodniny (květiny, větvičky, plody, aj.), korpus na věnec (slámový či polystyrénový) přezůvky, svačinu a pití

Dům dětí a mládeže Blovice nabízí
PROGRAM PRO ŠKOLÁKY A PŘEDŠKOLÁKY NA PODZIMNÍ PRÁZDNINY

DDM Blovice nabízí ještě některá volná místa v některých kroužcích DDM.
Nestihli jste včas přijít na zahajovací schůzku? 

Nevadí, ještě se najdou volná místa např:

•	 KURZY TVOŘIVÝCH DÍLEN – tříměsíční kurzy pro šikovné holky a i poř. kluky
	 (lidové tradice, špekařství, tifany a enkaustika)
	 – každé úterý od 16,30 hod. vedoucí Bc. Jindrová / 371 522 159
•	 VÝTVARNÝ KROUŽEK – zajímavé tématicky zaměřené malování s různými technikami
	 – každé pondělí od 14,oo hodin, vedoucí Y. Plojharová / 725 108 337
•	 LOGOPEDIE – náprava řeči a výuka správné výslovnosti. Individuální péče.
	 Lektorka Mgr. K. Brudnová – tel. kontakt 723 214 800, domluvte si individálně lekce.
•	 TANEČNÍ KROUŽEK TORZO BREAKERS – vedoucí ČR David Charouz. 
	 Tanec, který jde až k samotným hranicím možností lidského těla. 
	 Každý pátek od 15,45 hod. na sále v DDM.
•	 CVIČENÍ RODIČŮ S DĚTMI – cvičení pro děti od 2 do 6 let společně s rodiči. 
	 Cvičíme v úterý a ve čtvrtek v příjemných prostorách staré školy, vždy od 10,00 do 11,00 hod. 
	 Vedoucí Š. Fialová / 604 293 473
•	 KROUŽEK CHOVATELSKÝ – vedoucí p. Fialová – každé úterý od 14,00 hodin v DDM
•	 KROUŽEK VAŘENÍ – pro kluky i holčičky již od 1. třídy
	 – ved. Bc. Jindrová tel. 605 867 348
•	 KROUŽEK JEZDECTVÍ – pro děti od 2. tř. se zájmem o koně 
	 – odborné vedení + pedagogický dozor, každou středu od 14,00 hodin. 
	 Bližší informace – vedoucí kroužku Bc. V. Davídková, tel. kontakt 607 654 639
•	 PLAVÁNÍ RODIČŮ S DĚTMI – volné lekce v pondělí a v úterý vždy od 15,00 hod. 
	 Bližší informace p. Š. Fialová
•	 DÍVČÍ KLUB – změna začátku kroužku 
	 – kroužek začíná v úterý ve 14,15 hod. v DDM Blovice / vedoucí Bc. Jindrová
•	 KROUŽEK BASKETU – každou středu od 17,00 hodin v tělocvičně Gymnázia Blovice, 
	 vedoucí Jakub Mencl – informace v DDM 371 522 159
•	 KROUŽEK FUTSALU – každé úterý od 15,30 do 17,00 hodin v tělocvičně ZŠ – vedoucí M. Plojhar, informace v DDM
•	 KROUŽEK PALIČKOVÁNÍ – každý pátek od 14,00 hodin v DDM / vedoucí Bc. Jindrová

VOLNÁ MÍSTA V NĚKTERÝCH KROUŽCÍCH
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         
         
         
         
         
         
         
         
         
         
         

 540 463 165 16 26 40 101 27 

Volební okrsek Radnice Hájek Hradišt Újezd Komorno Štítov Vlice Lhotka 

         
         
         

         

zdroj: SÚ (neoficiální výsledky)

Volební úast

Volby do zastupitelstva PK - Blovice 12.- 13. 10. 2012 - pedbžné poty hlas
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V souvislosti s nadcházející 
volbou prezidenta 
České republiky 
a se zkušenostmi 

z posledních voleb 
žádáme občany, 

aby si v dostatečném 
předstihu zkontrolovali 
své doklady totožnosti. 

K volbám můžete jít s platným 
občanským průkazem nebo 
s platným cestovním pasem. 

Např. potvrzení o občanském 
průkazu neprokazuje 

totožnost občana 
(neobsahuje fotografii).

Dále je dobré, 
aby každý předem věděl, 
v jaké volební místnosti 

je oprávněn volit. 
Volební okrsek, 

tzn. volební místnost se odvíjí 
od aktuálního místa 

trvalého pobytu občana. 
V případě, že dojde ke změně 

trvalého pobytu 
v rámci Blovic, může dojít 

ke změně volebního okrsku.

Zajímejte se včas 
o tyto skutečnosti. 

Rádi Vám poskytneme 
informace o občanských 
průkazech, cestovních 

dokladech, trvalém pobytu 
i Vašem volebním okrsku 

na níže uvedených 
telefonních číslech 
správního oddělení, 

Hradišťská 271 
(vedle FÚ): 

371 516 133 – H. Brejchová, 
371 516 140 – J. Kovářová
371 516 172 – R. Havlová, 
371 516 182 – J. Šimková

Za správní oddělení:
Hana Brejchová

Informace 
MěÚ pro občany 

k volbám

Děkuji občanům Blovic za podporu.
I díky vašim hlasům jsme zvítězili.

Váš kandidát na hejtmana
Jiří Pospíšil
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1. liga ženy 
HK Hlinsko × TJ Sokol Blovice A

12:7(7:2)   7. 10. 2012

1. liga ženy 
SK Chomutov NH × TJ Sokol Blovice A

17:11(9:3)   14. 10. 2012

Den poté jsme se přestěhovaly na hřiště do 
východočeského Hlinska. Po nočním vytrva-
lém dešti, který neustal ani před zápasem, nás 
nečekal příjemný pohled na tamní hřiště. Ač-
koliv má Hlinsko hřiště s umělým povrchem, 
nyní areál připomínal spíše plavecký stadión. 
I přesto se utkání muselo odehrát, ovšem před-
vedená hra obou týmů podle toho i vypadala.

1. poločas zápasu nám vůbec nevyšel. 
Hned v  jeho úvodu se zranila útočnice Dar-

dová, která do utkání poté již nezasáhla, 
a  to byla bohužel citelná ztráta. Ostatním 
útočnicím se vůbec nedařilo a  výsledkem 
bylo vstřelení pouhých 2 branek za celý po-
ločas. Tato situace bohužel ovlivnila celý 
zápas a i když jsme v 2. půli držely se sou-
peřem statečně krok, utkání skončilo naši 
prohrou 7:12.

Důležité je, abychom si z  tohoto klání 
neodvezly kromě herního neúspěchu i ně-

jaké nemoci, protože podmínky byly vážně 
strašné.

Sestava: 	 branka – I. Šebová, M. Šimand-
lová

	 obrana – H. Zelená, L. Fialová, 
J. Volfová, V. Vlková

	 útok – A. Dardová, N. Szakoso-
vá, S. Kranátová, K. Davídková, H. Houfková

Střelkyně: Szakosová 3, Houfková 2, Davíd-
ková 1, Kranátová 1

Poslední podzimní zápas hraný venku 
jsme absolvovaly v  severočeském Chomu-
tově. Domácí byly považovány za favoritky 
utkání, i  když se jim v  letošní sezóně příliš 
nedaří. V předchozím dvoukole se ale herně 
zvedly a na hřištích Krčína a Dobrušky do-
kázaly zvítězit a posunout se na průběžné 6. 
místo. I to je ale pro tento tým jistě neuspo-
kojivé.

Povrch hřiště nebyl dobře připravený, 
místy velmi klouzal, na což jsme v  utkání 
několikrát doplatily, ale i soupeřky se s tím-
to musely poprat. Úvod utkání nám hrubě 
nevyšel, ze všech útoků během prvních dese-
ti minut jsme nastřelily pouze tyč a chomu-
tovské hráčky toto trestaly. První gól utkání 
jsme dokázaly vstřelit až v 18. minutě, to už 
domácí vedly 5:0. V  útoku jsme se trápily 
vlastně celou půli a výsledek tomu i odpoví-
dal. Do šaten se odcházelo za stavu 9:3 a zá-
pas měly soupeřky pevně ve svých rukou.

2. poločas byl z  naší strany o  dost lepší, 
držely jsme krok, a  tak náskok domácích 

již nenarůstal. Na naši předvedenou hru 
se konečně dalo alespoň trochu koukat, 
i  nějaké branky jsme dokázaly vstřelit. 
Nejlépe se vedlo Nikol Szakosové, která se 
ve druhé části trefila hned pětkrát. Zápas 
skončil celkovým výsledkem 17:11, což pro 
nás bylo spíše zklamání. Nezbývá nám nic 
jiného, než se oklepat a  soustředit se na 

poslední 3 utkání podzimní části, která 
všechna odehrajeme na domácím hřiš-
ti. Soupeři nás ovšem čekají velmi těžcí. 
V  sobotu odpoledne přivítáme družstvo 
Dobrušky, v  neděli dopoledne pak Krčín. 
O  týden později se ještě již podruhé na 
podzim utkáme s  týmem Tymákova, kdy 
se toto jarní kolo předehrává. Pokusíme se 
urvat nějaké body, abychom přezimovaly 
na co možná nejlepším místě a měly lepší 
výchozí pozici do jarních bojů.

 
Sestava:	 branka – I. Šebová, M. Šimandlo-

vá
	 obrana – H. Zelená, L. Fialová, 

J. Volfová, E. Karlíková
	 útok – A. Dardová, N. Szakosová, 

S. Kranátová, K. Davídková, H. Houfková
Střelkyně: Szakosová 6, Houfková 3, Dar-

dová 1, Davídková 1

Hana Houfková

Ze sportu

V  sobotu 6. října jsme odjely sehrát zápas 
na pražské Spoje. Soupeřky se letos vrátily po 
dvou letech zpět do ligy, ale zatím se jim utkání 
příliš nedařila. Na svém kontě neměly ani bod 
a my si přály, aby tomu tak zůstalo i po sobot-
ním odpoledni.

Do utkání jsme vstoupily lépe, po pár mi-
nutách jsme se ujaly vedení nejdříve 1:0, poté 
2:0. Domácí hráčky vstřelily svůj první gól až 
v 9. minutě. Mírné vedení jsme si držely až do 

konce poločasu, který skončil 5:7 z pohledu do-
mácích Spojů.

Úkol do 2. půle byl jasný - udržet vedení 
a  získat velmi potřebné body. Hned v  úvodu 
jsme odskočily na rozdíl 3 branek, ale domácí 
se začaly prosazovat proměňováním trestných 
hodů, a tak po chvíli náš náskok zmenšily. Víc 
se jim ale naštěstí nepovedlo, a  tak druhá část 
utkání skončila stejným poměrem 5:7, celkově 
tedy 10:14 z pohledu Pražanek.

Získaly jsme další 2 body za třetí vítězství 
v sezóně a posunujeme se na průběžné 7. místo.

Sestava: 	 branka – I. Šebová, M. Šimandlo-
vá

	 obrana – H. Zelená, L. Fialová, 
J. Volfová, V. Vlková

	 útok – A. Dardová, N. Szakosová, 
S. Kranátová, K. Davídková, H. Houfková

Střelkyně: Dardová 7, Kranátová 3, Szakoso-
vá 3, Houfková 1

1. liga ženy 
TJ Spoje Praha × TJ Sokol Blovice A

	 10:14 (5:7)   6. 10. 2012
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KLUB BAMBULE p i DDM Blovice nabízí 
 

HRAVÁ ANGLI TINA pro p edškolní d ti od 4 let 
 

Kurz zahrnuje p iblížení anglického jazyka malým d tem pomocí íkanek, 
básni ek a písni ek doprovázených pohybovými a výtvarnými aktivitami  

v malých skupinách. 
Maximální po et 6 d tí ve skupince. 

Cena kurzu na školní rok: 1 600 K   
 

Cena zahrnuje 50 K  za vyu ovací hodinu (45 minut) p i 6 d tech  
a 100 K  na materiál. 

Po et lekcí na školní rok je 30. 
Cena za materiál zahrnuje poslechové CD, složku,  

odm ny za práci d tí a pracovní listy. 
Výuka bude probíhat v pond lí od 16,00 hodin  

v p íjemných prostorách bývalé knihovny. 
 

P ihlásit se m žete na tel. ísle 736 606 001 
Vyu ující: Mgr. Lenka Havelková 

T šíme se na Vás 
 
 

již tradi ní CVI ENÍ RODI  S D TMI 
 

Cvi ení probíhá každé úterý a tvrtek od 10,00 do 11,00 hodin  
v hern  ve staré knihovn  

 
Hravá forma cvi ení pro d ti cca od 2 do 6ti let. 

Vedoucí: Šárka Fialová tel. . 604 293 473 pro bližší informace 
P ij te si s námi zacvi it!!! 

 
 

kroužek P EDŠKOLÁ EK 
 

kroužek pro naše nejmenší od 3 let – hrátky na sále, lušt ní hádanek, 
tení v knížkách, u ení íkadel, rozpoznávání tvar , barev 

a dalších p edm t  kolem nás. 
P ipojíme výtvarné hrátky a jemnou motoriku, poslech zvuk . 

Bližší informace u vedoucí kroužku – Jana Herboltová tel. . 603 116 466. 

Záškolákem může být i žák,
který má všechny hodiny omluvené

Záškolákem může být i  žák, který 
má všechny hodiny omluvené.
Problematika záškoláctví se stává 
velice nebezpečným fenoménem, 
především svojí společenskou 
tolerancí. Tento problém začíná 
nabývat větších rozměrů a mnoho 
škol v  naší republice se s  ním 
v  současné době potýká velice 
často. 
Na naší škole zatím záškoláctví 
rozšířeno není. Pokud vznikne jen 
podezření, ihned je řešíme s rodiči 
žáka a  ve většině případů dochází 
k okamžité nápravě.

Jen pro informaci uvádím 
povinnosti školy i  rodiny dané 
zákonem:
Základní škola zjišťuje pravidelně 
docházku žáků do školy. Povinností 
rodiče je žáka omluvit nejpozději 
do tří dnů.
Při počtu 10 neomluvených hodin 
se ve škole svolává výchovná 
komise a  řeší se případ za 
přítomnosti rodičů. Přesáhne-
li neomluvená nepřítomnost 25 
hodin, zasílá ředitelství školy 
oznámení příslušnému orgánu 
sociálně-právní ochrany dětí. 
V případě recidivního záškoláctví je 
doporučeno vyrozumět Policii ČR, 
která by měla toto jednání prověřit 
jako trestný čin.
Je třeba uvést, že nejen neomluvené, 
ale i omluvené hodiny mají vliv na 
případný postih. Řada rodičů je si 
vědoma toho, že dítě svévolně nešlo 
do školy, ale absenci omluví. Je-li 
počet omluvených hodin podezřelý, 
postupuje škola podobně jako 
u hodin neomluvených.
Ještě připomínám ustanovení 
trestního zákoníku:
„Ohrožování výchovy dítěte“
1) Kdo, byť z  nedbalosti, ohrozí 
rozumový, citový nebo mravní 
vývoj dítěte tím, že
a) svádí ho k  zahálčivému nebo 
nemravnému životu
b) umožní mu vést zahálčivý nebo 
nemravný život
c) umožní mu opatřovat pro 
sebe nebo pro jiného prostředky 
trestnou činností nebo jiným 
zavrženíhodným způsobem, nebo
d) závažným způsobem poruší 
svou povinnost o  ně pečovat 
nebo jinou svou důležitou 
povinnost vyplývající z rodičovské 
zodpovědnosti, bude potrestán 
odnětím svobody až na dvě léta.

Jsem přesvědčena, že připomenutí 
této problematiky je na místě. 
Řada rodičů nepovažuje za 
velký prohřešek, když své 
dítě nezodpovědně omluví 
a  bezdůvodně ponechá zahálet 
doma.
Důsledky takovéhle absence se 
neprojeví hned, ale za nějaký 
čas. Děti budou po rodičích 
omluvenky vyžadovat a  nenaučí 
se zodpovědnosti za svou práci 

a její výsledky. To může mít vliv na 
celý jejich pracovní život.
Může se také stát, že dítě má 
skutečně závažný důvod, proč do 
školy nechce. Ten je však nutno 
najít třeba i za pomoci odborníků, 
ale v  žádném případě neřešit 
vyhýbáním se povinnosti.

R. Kohoutová,
ředitelka školy

Dům dětí a mládeže 
Blovice nabízí
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B l ov i c ké  n ov i ny

BLANKA
HRDINOVÁ

• výkup a likvidace kovového 
odpadu, odpadu kategorie O

• ekologická likvidace  
autovraků včetně potvrzení

• pneuservis, prodej pneu

Provozovna:
 

SEČ u BLOVIC 
(seník)

Provozní doba:

	 Po–Čt 8.30–12.00 hodin
		  13.00–16.30 hodin
	 Pá–So 8.30–12.00 hodin

Při větším množství 
(min. 2000 kg) možný odvoz

Telefon:

371 520 349
602 414 219

VÝKUP PADANÝCH JABLEK

FRŐHLICHŮV MLÝN 
u Lidového domu  

BLOVICE

St, So, Ne       14.00–16.00

Info: 603 471 854

Pronajmu od 1. 11. 2012  
byt 1+1 v Blovicích  

v panelovém domě, 
III. patro, bez výtahu,  

topení WAW, dům zateplen, 
okna vyměněna. 
tel. 607 241 119 

e-mail : proj.RD@seznam.cz 

PRONAJMEME 
byt 2+1  

v Blovicích  
(naproti prodejně MONAKO), 

tel.: 602 433 352

SOBOTA 27. 10. 2012 
SEČ 21.00

S I F O N


